


Pořad bohoslužeb

19. února – 25. února 2024, DOBA POSTNÍ, žaltář 1.týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 19.2.	Pondělí po 1.neděli postní	St. Jičín	8:00	za farníky
Úterý 20.2.	Úterý po 1.neděli postní	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Středa 21.2.	Středa po 1.neděli postní	St. Jičín	16:45	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:30	za ř rodiče Jiřinu a Františka Hasalovy a za dar víry pro rodiny
Čtvrtek 22.2.	Svátek Stolce svatého apoštola Petra	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Pátek 23.2.	Pátek po 1.neděli postní	St. Jičín	16:45	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:30	mše sv. pro rodiny s dětmi za ř Jana Krutilka, ř dvoje rodiče, ř sourozence, ř švagry a Boží ochranu, Panny Marie, andělů strážných pro živou rodinu
Sobota 24.2.	Sobota 1.neděli postní	St. Jičín	17:30	<i>společná modlitba chval</i>
		Janovice	18:15	TICHÁ ADORACE /do 21:00/
Neděle 25.2.	2. NEDĚLE POSTNÍ <i>Sbírka Halěř sv. Petra</i>	St. Jičín	8:00	za ř Karla Rosu, ř rodiče z obou stran, ř 3 švagry a Boží ochranu a Panny Marie pro živou rodinu + křest: Matouš Janovský 
		St.Lhota	10:00	mše svatá + <i>po mši sv. pobožnost křížové cesty</i>

Farář: P.Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023): P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starjicin@dox.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

OHLÁŠKY

* Od této neděle 18.2. bude možno zapisovat úmysly mší svatých na březnu a duben.

Na 2. postní neděli bude sbírka „Halěř sv. Petra“. Sběrka je určena na dobročinnost svatého Otce (v naší zemi se obvykle koná v neděli poblíž svátku Stolce sv. Petra). Prostředky získané v rámci sbírky jsou určeny k tomu, aby Svätý otec mohl jménem celé církve přispět ke zmírnění následků neštěstí, pomoci obětem válečných konfliktů, živelných katastrof, uprchlíkům a dalším lidem v nouzi. Pán Bůh zaplat' za vaše dary.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

18.2.2024

1.neděle postní

12./ročník XV.



Nejen z chleba žije člověk, ale z každého slova, které vychází z Božích úst.

V postní době nejde jen o půst

Moje vzpomínky z dětství na postní dobu jsou pochmurné. Nechápal jsem, proč je mně (a koneckonců všem, co chodí do kostela) najednou určováno, že se nemáme příliš dívat na televizi, chodit do kina, příliš dobře jíst, že se máme vyvarovat všeho, co jeví jen známku příjemnosti. Z některých kazatelen (v kostelech bez květin a se zahalenými obrazy) jsem slyšel, co všechno nesmíme dělat a jak se máme co nevíce zapírat.



Bůh se mi tak do podvědomí dostával jako ten, který nám chce co nejvíce zkomplikovat život. A čím nám bude hůře, tím lépe... Velmi dobře si vybavuji moment, jak jsem se styděl, když jsem na popeleční středu jako malý kluk vycházel mezi „normální“ lidi z kostela sv. Kříže Na Příkopech s ušpiněným čelem...

Nechápal jsem proč to všechno musí být. Možná, že mi to tehdy někdo vysvětlil, ale já si to nepamatuji. Pamatuji si jen, že jsem vnímal, že je to všechno kvůli té „postní době“, která jako nutné zlo předchází Velikonocům, kdy už konečně budeme zbaveni onoho Damoklova meče nesmyslné pochmurnosti a odříkání.

Když jsem se pak v dospívání osamostatnil ve víře, byla jedna z prvních věcí, kterou jsem zkoumal, právě postní doba a půst. (A zkoumám dodneška...) Z mého zkoumání nyní vím, že v „postní době“ nejde v první řadě o půst. **Půst je jen jedním z prostředků k něčemu důležitějšímu: totiž k obrácení.** Ano, hlavní náplní postní doby není bezduchý půst a odříkání! Ale obrácení se **k Někomu, kdo mi chce nabídnout více, než to, čím právě žiji.**

Obrátit se ale k Tomu, kdo mi nabízí něco většího, předpokládá, že je třeba se od něčeho jiného odvrátit. Abych mohl do svých dlaní přijmout něco většího, musím odložit to, co v nich může překážet. V tom je podstata neustálého rozlišování kudy nás Bůh vede, co nám nabízí a co je pro nás dobré.

Moudrost církve předávaná po staletí doporučuje tři, resp. čtyři kroky na cestě obrácení: „**půst**“, „**modlitbu**“, „**almužnu**“ a „**smíření**“. Modlitbou se člověk spojuje s Bohem, naslouchá mu, rozlišuje, jak a kudy se má ubírat jeho život. Postem se člověk něčeho dobrovolně zřiká (peněz, času, aktivit...) a to, čeho se zřekl poskytuje potřebným – což je podstatou „almužny“. Smíření pak člověka naplňuje pokojem ve vztahu k Bohu, k druhým i k sobě.

Požehanou postní dobu!

/www.vira.cz, zpracováno podle knížky [Ve víru víry](#), autor: Ignác Mucha/

Postní aktivita v naší farnosti

V letošní přípravě na Velikonoce se chceme inspirovat

Podobenstvím o rozsévači (Mk 4,3-20).

V tomto podobenství Ježíš vypravuje o rozsévači, který rozsévá semena. Později vysvětluje, že „rozsévač rozsévá slovo.“ (srov. Mk 4,14). A slovo, stejně jako semeno, má tendenci zapouštět kořeny a přinášet úrodu. V mnoha případech se to však nepodaří, protože nepadne na dobrou půdu. Z Ježíšova vysvětlení podobenství se pak dozvídáme, že místa s úrodnou či neúrodnou půdou jsou obrazem nás a prostředí, které nás ovlivňuje (srov. Mk. 4,15-20).

Pěstitele potvrdí, že pokud chceme mít úrodnou půdu, je potřeba o ni pečovat. Stejně tak je potřeba **pečovat i o naše srdce a náš vztah k Bohu a k lidem**. A k tomu by mohla přispět i naše aktivita během postní doby.

Po 40 dní tedy budeme pečovat o půdu, kterou máme v košíku před oltářem a společně s ní se zaměříme i na vztahy – k tomu nám mohou být inspirací kartičky, umístěné u košíčku s půdou. **Vždy po nedělní mši svaté si budou moci děti i dospělí vzít kartičku s podněty na daný postní týden, které jsou inspirované nedělním evangeliem.** Kéž i tato aktivita přispěje nejen k zúrodnění půdy před oltářem, ale přinese užitek i pro naše srdce.



Různá oznámení

Aplikace „Postní kapky“ obsahuje každodenní inspirace k osvětlení duchovního života. Letošním tématem je Boží slovo. Prostřednictvím mobilní aplikace (Android i iOS), e-mailu, SMS nebo webové stránky můžete každý den dostat krátké inspirace.

Obsah si můžete prohlédnout na www.postnikapky.cz.

Aplikace obsahuje:

- Pobožnost na každý den
- Liturgická čtení
- Z exhortace papeže Benedikta XVI. o Božím slově
- Inspirace o Božím slově
- Nahrávky postních písní z Kancionálu
- Křížové cesty
- Zpovědní zrcadla ke zpytování svědomí
- Další audio, foto i video



Nabídka Katechetického a Pedagogického centra Ostrava

Pro všechny zájemce z naší diecéze máme příznivé zprávy:



ve spolupráci s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích připravujeme možnost dalšího odborného vzdělávání, pokud máte zájem o získání nebo rozšíření kvalifikace pro výuku náboženství na školách, nebo pokud se chcete zapojit do katecheze ve farnostech. Podrobnosti o programu (**Učitelství náboženství a Výchova**

ke křesťanství) naleznete na internetových stránkách www.kpc.doo.cz.

Kurz v Ostravě zahájíme, jakmile dosáhneme potřebného minimálního počtu zájemců.

Pro další informace a přihlášení nás kontaktujte na e-mailu kpc@doo.cz.

Farnost Nový Jičín pořádá v sobotu 2. 3. 2024

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVU

pod vedením P. Mgr. Jiřího Ramíka

9:00 - 10:00 PŘEDNÁŠKA
10:00 - 10:45 ADORACE, ROZJÍMÁNÍ, SDÍLENÍ
11:00 - 12:00 MŠE SVATÁ
12:30 - 14:00 PŘESTÁVKA NA OBĚD
14:00 - 15:00 PŘEDNÁŠKA
15:00 - 15:30 ADORACE, ROZJÍMÁNÍ, SDÍLENÍ
15:30 - ZÁVĚREČNÉ POŽEHNÁNÍ

Prosíme o informativní přihlášení na stolečku ve farním kostele. Přihlášení není závazné, pomůže pořadatelům s přípravou akce.

Modlitební hnutí „Modlitby 24-7“ zve na konferenci *Jak slyšet Boží hlas*.

Ať už hledáte inspiraci a nový impulz do vašeho modlitebního života nebo s nasloucháním a porozuměním Božímu hlasu zápasíte, konference je pro vás dobrou příležitostí

přiblížit se k Bohu a objevit, jak komunikuje s lidmi.

Slyšet Boží hlas je klíčové pro náš život, cesta naslouchání Bohu nám však může někdy připadat nejasná, složitá a těžko dosažitelná.

Pete Greig, hlavní řečník této konference, která se uskuteční **v Praze v pátek a sobotu 22.-23.března 2024**, nám však nabídne praktického průvodce tímto procesem. Během konference se zaměříme na různé aspekty tohoto tématu a ukážeme, jak můžeme být citlivější na zachycení Božího hlasu v našem každodenním životě. *Konference se koná ku příležitosti vydání knihy **Jak slyšet Boží hlas** od Peta Greiga v češtině.*

Více informací o konferenci a **vstupenky** naleznete na

www.modlitby24-7.cz/konference.

